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Ερωτήσεις συµπληρώσεως κενού. 

1. Συµπληρώστε τα κενά που υπάρχουν στις παρακάτω προτάσεις. 

Α. Όταν δύο δυνάµεις έχουν ίδια διεύθυνση, αντίθετη φορά και ίδιο µέτρο, 

ονοµάζονται …………………………… .  

 

Β. Κάθε δύναµη µπορεί να αναλυθεί σε δύο επιµέρους δυνάµεις που ονοµάζονται 

…………… .  

 

Γ. Όταν δύο δυνάµεις 1 2,  F F  είναι κάθετες µεταξύ τους, η συνισταµένη τους έχει 

µέτρο που δίνεται από τον τύπο  …………….. .  

 

∆. Συνισταµένη δύο ή περισσοτέρων δυνάµεων που ασκούνται στο ίδιο σώµα είναι 

µία άλλη δύναµη που προκαλεί …………… 

 

Ε. Όταν η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται σε κινητό και η ταχύτητα του 

έχουν ίδια φορά, η κινητική του ενέργεια …………………… και το έργο της 

συνισταµένης των δυνάµεων είναι…………… 

 

Στ.  Όταν η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται σε κινητό και η ταχύτητα του 

έχουν αντίθετη φορά, η κινητική του ενέργεια …………………… και το έργο της 

συνισταµένης των δυνάµεων είναι…………… 

 

Ζ. Όταν η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται σε κινητό και η ταχύτητα του 

είναι κάθετες µεταξύ τους, η κινητική του ενέργεια …………………… και το έργο 

της συνισταµένης των δυνάµεων είναι…………… 

 

Η. Σύµφωνα µε το θεώρηµα µεταβολής της κινητικής ενέργειας, το συνολικό ………. 

της συνισταµένης των δυνάµεων που ασκούνται σε κινητό, ……… µε τη .…………..   

της κινητικής του ενέργειας. 

 

Θ. Η δύναµη είναι διανυσµατικό φυσικό µέγεθος διότι έχει ………………. , 

………… και µέτρο. Οι δυνάµεις συντίθενται σύµφωνα µε τον κανόνα του …………. 

 

Ι. Μέτρο αδρανείας ενός σώµατος είναι η ……… του, που είναι ……….. της 

ταχύτητας του. Η µέτρηση της γίνεται µε το όργανο………. . 

 

2. Συµπληρώστε τα κενά στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

 

 

 

 

3. Η επιτάχυνση  που προκαλεί σταθερή δύναµη που ασκείται σε  σώµα είναι 

……………….. της µάζας του σώµατος.    

Α. ανάλογη.   

Β. αντιστρόφως ανάλογη.    

Γ. ανάλογη του τετραγώνου.   

∆ύναµη ( )N  Μάζα ( )kg  
Επιτάχυνση   

2

m

s

 
 
 

 

100 προς την ανατολή 2  

 10 8 προς τη δύση 

50 προς το νοτιά  2 προς το νοτιά 
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∆. ανεξάρτητη.  

 

4. Σώµα  µάζας 5 m kg=  τη χρονική στιγµή 0 t s=  ξεκινά να σύρεται, προς τα πάνω 

κατά µήκος λείου κεκλιµένου επιπέδου γωνίας  

κλίσεως θ , υπό την επίδραση δυνάµεως 100 F N=  

που ασκεί άνθρωπος παράλληλα προς την επιφάνεια 

του κεκλιµένου επιπέδου. Αν 
2

10 
m

g
s

= , 0,6sinθ =  

συµπληρώστε τα κενά:  

Α. Το µέτρο του βάρος του σώµατος είναι  .....B =  

 

Β. Η γωνία που σχηµατίζει η διεύθυνση του βάρους µε τον άξονα y  ισούται µε την 

κλίση του κεκλιµένου επιπέδου, θ  διότι …………………...…   

 

Γ. Η δύναµη N  που δέχεται το σώµα από το επίπεδο ονοµάζεται ……………………  

 

∆. Αναλύστε το B  στις συνιστώσες  του ,  X YB B .  

 

Ε. Υπολογίστε το cosθ . 

 

Στ. Υπολογίστε τα µέτρα των συνιστωσών ,  X YB B  του βάρους B : ................XB =        

,  ................YB =   

 

Ζ. Υπολογίστε  το µέτρο της N .  

 

Η. Η αντίδραση της F  που ασκεί ο άνθρωπος στο σώµα, µέσω του νήµατος, 

ασκείται  στ…….………. Έχει µέτρο ………..  N  και φορά προς τα ……………… 

Η αντίδραση της N  ασκείται στ…………… Έχει µέτρο ……..  N  και φορά 

προς τα …………………        

 

Θ. Ποιά η ταχύτητα του σώµατος τις χρονικές στιγµές 1 21 ,  2 t s t s= = ; 

 

Ι. Αν τη στιγµή 1t  κοπεί το νήµα, υπολογίστε τη συνισταµένη FΣ των δυνάµεων που 

ασκούνται στο σώµα ......FΣ =  και το µέτρο της  επιταχύνσεως α  που αποκτά 

2
..... 

m

s
α =  .  

 

5. Συγκρίνετε τις επιταχύνσεις των δυο σωµάτων, στις παρακάτω τέσσερις 

περιπτώσεις, αν κατά την κίνηση τους δεν υπάρχουν τριβές και ισχύουν: 

 

Περιπτώσεις  Σώµα Μάζα ∆ύναµη Επιτάχυνση 

 

1
η
  

Α 
1m m=  1F F=   

Β 
2m m=  2F F=   

 

2η 

Α 
1 2m m=  1F F=   

Β 
2m m=  2F F=   
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6. Σώµα  µάζας 2 m kg=  ισορροπεί σε λείο κεκλιµένο επίπεδο γωνίας κλίσεως θ  

δεµένο µε νήµα µέσω του οποίου εργάτης του ασκεί δύναµη 30 F N= . ∆ίνονται 

0,6cosθ = , 0,8sinθ =  ,
2

10 
m

g
s

= .  

Α. Υπολογίστε τα µέτρα ,X YB B των δύο συνιστωσών 

του βάρους B .  

 

Β. Υπολογίστε το µέτρο του B  και της κάθετης δυνάµεως  N  που ασκεί το επίπεδο 

στο σώµα. 

 

Γ. Η αντίδραση του B ασκείται  στ……………………., έχει µέτρο …….. και φορά 

προς τα …………………   

  Η αντίδραση της F  που ασκεί ο άνθρωπος στο σώµα, µέσω του νήµατος, 

ασκείται  στ…….………………., έχει µέτρο ……….. και φορά προς τα 

…………………  

  Η αντίδραση της N  ασκείται στ……………………. έχει µέτρο ……..  και  

φορά προς τα …………………    

 

7. Συµπληρώστε τα κενά που υπάρχουν στις παρακάτω προτάσεις. 

Α. Η …… ενός   σώµατος  εξ΄ ορισµού ισούται µε το γινόµενο m u⋅
�

. 

 

Β.  Η ολική …. συστήµατος σωµάτων διατηρείται σταθερή αν αυτό είναι µονωµένο ή 

αν η συνισταµένη των εξωτερικών δυνάµεων που του ασκούνται  είναι µηδέν. 

 

Γ. Η ολική ορµή  ….συστήµατος σωµάτων διατηρείται σταθερή. 

 

∆. Η µεταβολή της ορµής σώµατος, ισούται µε την …… της δύναµης που του 

ασκείται. 

 

Ε. Στην ελαστική κρούση ισχύει η αρχή διατηρήσεως …………, ενώ στην πλαστική 

ισχύει η αρχή διατηρήσεως της ……………………., για το σύστηµα των  σωµάτων. 

 

Στ. Κατά την ………και……………….. κρούση δύο σωµάτων ίσης µάζας, γίνεται 

ανταλλαγή των ταχυτήτων τους. 

 

Ζ. Κατά την …………και …………….. κρούση δύο σωµάτων, η διαφορά των 

ταχυτήτων τους πριν  την κρούση ισούται µε τη διαφορά των ταχυτήτων τους µετά  

την κρούση. 

 

 

3η 

Α 
1m m=  F1=2F  

Β 
2m m=  2F F=   

 

 

4η 

A 
1m m=  

1
4

F
F =  

 

B 
2m m=  

2
2

F
F =  
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Η. Όταν ένα σώµα συγκρούεται …………και …………. µε έναν τοίχο, η ταχύτητα 

του αναστρέφεται. 

Θ. Κατά την ………κρούση δύο σωµάτων, αυτά παραµένουν ενωµένα µετά την 

κρούση. 

 

8. Συµπληρώστε τα κενά που υπάρχουν στις παρακάτω προτάσεις. 

Α. Σύµφωνα µε το νόµο Hooke, οι ελαστικές παραµορφώσεις είναι ………….  προς  

…………………..   που τις προκαλούν. Όταν συσπειρώνοµε ένα ελατήριο, η χηµική 

ενέργεια µας µετατρέπεται σε………….. ενέργεια, του ελατηρίου.  

 

Β. Ο νόµος Hooke αναφέρεται σε………… παραµορφώσεις και υποστηρίζει ότι είναι 

………….. µε τις δυνάµεις που τις προκαλούν. Στο νόµο Hooke βασίζεται η 

λειτουργία των ………… . 

 

Γ. Σύµφωνα µε το νόµου Hooke, η επιµήκυνση ενός ελατηρίου είναι …………… µε 

τη …………… που την προκάλεσε.  

 

∆. Σε ελατήριο σταθεράς k , αναρτώνται σώµατα διαφορετικού βάρους.  

Συµπληρώστε τα στοιχεία που λείπουν στον πίνακα που ακολουθεί. 

( ) F N  0 1 2 3   

( ) x m  0    4 5 

 

Ε. Στο διάγραµµα τάσεως-

παραµορφώσεως ελαστικού 

στερεού, βρείτε το σηµείο 

θραύσεως, το όριο θραύσεως, την 

ανηγµένη µήκυνση θραύσεως   και  

το όριο ελαστικότητας.   

       Ποια τα διαστήµατα ελαστικής 

και πλαστικής συµπεριφοράς; 

 

 

 

9. Συµπληρώστε τα κενά που υπάρχουν στις παρακάτω προτάσεις. 

Α. Η ροπή αδρανείας σώµατος  ως προς ……….. άξονα περιστροφής είναι …….. 

προς τη µάζα του σώµατος. Όσο η µάζα είναι κατανεµηµένη µακρύτερα από τον 

άξονα περιστροφής, τόσο η ροπή αδρανείας …………..   . 

 

Β. Ο χρονικός ρυθµός µεταβολής της …………….. σώµατος ισούται µε τη ροπή που 

εξασκείται πάνω του. 

 

Γ. Η …….. είναι ένα µέτρο αντιστάσεως που προβάλλει το σώµα στη µεταβολή της 

στροφικής του κινήσεως από µία ροπή, όπως ακριβώς και η ……….. είναι ένα µέτρο 

αντιστάσεως που προβάλλει το σώµα στη µεταβολή της µεταφορικής του κινήσεως 

από µία δύναµη. 

 

∆. Η ………. σχετίζεται µε τη γωνιακή επιτάχυνση του σώµατος γύρω από τον άξονα 

περιστροφής.  
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Ε. Η ολική ………. πολλών δυνάµεων ισούται µε τη ροπή που προκαλεί η ……….. 

των πολλών αυτών δυνάµεων.  

 

Στ. Η µάζα είναι ………….. µέγεθος, ενώ το βάρος …………………. .  

 

Ζ. Σύµφωνα µε το 2
ο
 νόµο Newton η επιτάχυνση ενός σώµατος είναι ……………….. 

της συνολικής δύναµης που του ασκείται. Το µέγεθος που χρησιµοποιούµε 

προκειµένου να συγκρίνοµε αδράνειες των σωµάτων είναι ……………….. 

 

Η. Οι δυνάµεις που αναφέρονται στον 3
ο
 νόµο Newton έχουν ……….. µέτρα, 

………… διεύθυνση, ………….. φορά και …………………. σηµείο εφαρµογής. 

 

Θ. Σύµφωνα µε την αρχή της αδράνειας, όλα τα σώµατα αντιδρούν σε κάθε αιτία 

αλλαγής της …………………………………. 

 

Ι. Όταν ένα σώµα στρέφεται µε σταθερή γωνιακή ταχύτητα, η γωνιακή του 

επιτάχυνση είναι …………µηδέν  και η συνισταµένη των εξωτερικών ροπών ……… 

µηδέν. 

 

Κ. Η γωνιακή επιτάχυνση είναι ……… προς τη ροπή του κινητηρίου ζεύγους και 

……….. προς τη ροπή αδρανείας του σώµατος ως προς το σταθερό άξονα 

περιστροφής του. 

 

Λ. Σύµφωνα µε τον 1
ο
 νόµο Νεύτωνα, όταν η συνισταµένη των δυνάµεων που 

ασκούνται σε σώµα είναι ………….., το αρχικά ακίνητο σώµα συνεχίζει να 

παραµένει ακίνητο.  

 

Μ. Σύµφωνα µε τον 1
ο
 νόµο Νεύτωνα, όταν η συνισταµένη των δυνάµεων που 

ασκούνται σε σώµα είναι …………, το σώµα που κινείται ευθύγραµµα και οµαλά 

εξακολουθεί να κινείται έτσι.  

 

Ν. Η τάση των σωµάτων να αντιστέκονται σε οποιαδήποτε µεταβολή της κινητικής 

τους καταστάσεως ονοµάζεται ……………… .  

 

Ξ. Το ……… είναι η δύναµη που ασκεί η Γη σε ένα σώµα.  

 

Ο. Μονάδα µετρήσεως µάζας είναι το …………., ενώ του βάρους το ………… .  

 

 

10. Σχεδιάστε και περιγράψτε τις δυνάµεις που ασκούνται σε 

σώµα που ισορροπεί σε κεκλιµένο επίπεδο γωνίας κλίσεως ϕ . 


